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EL LLENGUATGE
- Atravesde
certes coses

.. . bra

- .}:mDée 1(1)12%? nf: atzu?i

. sols en relleu Pexis-

tencia de la locucié pre-

itiva per mitja de: €s

imita a indicar dos ex-

emples del seu us dins

" .dels que dedica a.

- il-lustrar el significat del
' - gubstantin migd. Aguests
 exemples son els segll-
ents: Fer-fi-ho saber per
migd duna carta !Wf{g
vaig aconseguir per
d‘t-,flgl. D'altra banda, Seqn
serveix per a definir un
dels significats que atri-
bueix a la prBPOS;?é (;'gg
ant, aque
ivra armb Fexemple
Ells ho aconseguiren mit-
Jangant el vostre qjut. La
Gran Encicl

vanacid
del Fabra de 's de per

mitid de, defineix aquesta
locuci6 en els termes se-
ts: «e:gnmé qug
introdueix ia persona
cosa de qué hom es val
* per a arribar & un fi».

o de tot ¢ i
B ot

exposat, en els nos- <

- tres dos comentaris ante- -

riors, sobre I'is que els
nostres lingtlistes- | els

. NOstres escriptory actuals
fan de 1a locucié a fravés

de, sembla innegable
que cal admetre la seva
bondat com dg cxpmsség
concurrent i

dei miffangant, gb ixd
no vol pas dir que con-
vingui en tots els casos

-en " qué convindrien

aquests dos darre

" termes POSItiS.
~ per I'ts; ?rpeer una analo-

gia o afinitat de camps de
significaci6, que a través
de ha anat adquirint, gra-
duaiment, un_ sentit que
arriba & coincidir en
alguns casos amb el de
per mifja de i migancant,
sense que es pugui dir,
perd, que la coincidéncia
hagi esdevingut absoluta,
Establir una regla de
distribuci6 —en quins
casos per mitid de fora

 substitiible per a rravés

de i en quins altres no— |
seria ja segurament molt

delicat i de moment
potser val més abstenir-
se'n prudentment. No
ho fartem, per exemple,

- en una frase com Aquest

50 es pot representar per -
migia de dues lletres dife-
renz, en que, de fet, per
miia de equival gairebé a
la simple pretposici() per.
1 en dues frases com
Mho van fer saber per

. mifa d'una cartai Fls ho .

vaig fer saber per miga

" duna carta, en qué en la

primera predomina la

- idea’d’obtencié d’una in-

formacio i en la segona
la d’emissié d'aguesta in-
formacid, nosaltres,
nomes en la primera no
vacillariem gaire a ad-
metre Ia substitucié de
per mifja de per a través
de egeu, encara,
aguest exemple de
Rovirai Virgili (referent,
precisament, 4 una cosa
obtinguda): E resultar
meravellés  obtingur. en
molts  segies, a través
duna série denderrocs...
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